HUSKESTUA BARNEHAGE – NÅR BARNA TELLER!
Snart skal vi ta imot dere som barn og foreldre/foresatte i Huskestua. For å gjøre dere best mulig forberedt på oppstarten, sender vi dere dette lille informasjonsheftet. Her finner dere en del praktiske opplysninger som kanskje kan gi svar på noen av de spørsmålene dere måtte ha. 
Dere inviteres til komme på besøk før sommerferien. Les gjennom denne informasjonen på forhånd, så kan dere få snakket med oss om det som måtte være uklart eller andre ting dere ønsker å vite før oppstart.

Ellers må dere gjerne komme innom eller kontakte oss på telefon eller mail.

Viser også til Årsplanen som vil foreligge i august. Den legges ut på hjemmesiden 
www. huskestua.barnehage.no 

Hjertelig velkommen. Vi ser fram til å bli kjent med dere!

1.
MÅLSETTING

Barn og voksne skal oppleve at det gir mening å møtes i Huskestua. Oppholdet skal preges av trygghet, utvikling og godt humør.
Barnehagen skal gi barn et godt miljø med vekt på lek og samvær med andre barn og voksne. Barnehagen skal utvikle det enkelte barns personlighet, hjelpe barn i å utvikle toleranse, til å ha omsorg for hverandre, og gi selvutfoldelse gjennom allsidige leke- og aktivitetsmuligheter. Sammen med hjemmet skal barnehagen medvirke til å gi et miljø som sikrer dem individuell og gruppevis omsorg, støtte, stimulering, utfoldelse, læring og etisk veiledning. Den etiske veiledningen barnehagen gir, må ta hensyn til barnas alder og modenhet, og deres hjemmemiljø. 

2. 
HUSKESTUA BARNEHAGE – EN PRESENTASJON

Huskestua åpnet som en 2-avdelingsbarnehage høsten 1990. Ett år senere utvidet vi med ytterligere 2 avdelinger. Barnehagen eies og drives av Huskestua Eierforening. Eierforeningens medlemmer er alle medlemmer i Tekna (Teknisk-naturvitenskaplig forening) og Huskestua er også kalt Tekna-barnehagen i Stavanger. Ved opptak tildeles først medlemmer i Eierforeningen plasser. Andre søkere får tilbud om plass dersom det ikke er flere medlemmer på venteliste. 

Barnehagen ligger i Eiganes-Våland kommunedel. Vi holder til i trivelige lokaler med gamle Tjensvoll skole som utgangspunkt for utbyggingen. Vi har god tilgjengelighet til friområder i nærmiljøet, som Mosvannet, Lassa Idrettsplass, Stokkavannene og bøkeskogen som strekker seg fra Eiganes og opp til Vålandstårnet.

Vi har 4 avdelinger; Skolestua (0-3 år), Nybygget (0-3), Midt i mellom (3-6) og Slutten (3-6). Vi kan i perioder ha mindre avvik fra denne fordelingen. Vi lar, så langt det er mulig, søsken gå på samme avdeling, dersom familiene ønsker det. I perioder med lavere aktivitet (ferier), slår vi sammen avdelinger.
Huskestua barnehage har 16,2 årsverk; 4 pedagogisk ledere, 2 barnehagelærere, 9 fagarbeidere/ assistenter, styrer/daglig leder og kjøkkenassistent. (Det kan forekomme annen fordeling.) I tillegg kan vi ha ekstraressurser knyttet til enkelte avdelinger. Et rengjøringsbyrå tar seg av renholdet etter stengetid.

Barnehagen er åpen fra kl.07.30 – 16.30 mandag til fredag. Helligdager, 4 planleggingsdager samt jul- og nyttårsaften er barnehagen stengt. Onsdag før skjærtorsdag stenger barnehagen kl.12.15.

Barna skal ha minst 4 uker ferie i løpet av et barnehageår, hvorav minst 2 uker sammenhengende. Minimum 3 av ukene skal legges i perioden medio juni – medio august. Dersom barna har fri mellom jul og nyttår, samt mandag, tirsdag og onsdag før påske, regnes dette til sammen som 1 ferieuke.
3.
HVERDAGEN
OPPSTART / TILVENNING

Ved oppstart av et nytt barnehageår bruker vi de første ukene til å bli kjent med nye barn og evt voksne. Da legger vi til side møter (for de voksne) og faste aktiviteter. All tid skal brukes sammen med, og for barna. Selv de som har gått i barnehagen lenge kan trenge noe tid på å finne sin plass i gruppa igjen. 

De første dagene er det mange barn som synes det er godt å ha mor/far her. Ped.leder, primærkontakt og foreldre legger opp programmet for tilvenningen. Vi har rutiner for de første fem dagene. Men foreldre må være innstilte på at det kan ta lenger tid før barnet viser at det er trygt og greit å være igjen når mor/far går. Vi anbefaler at barnet har korte dager de første ukene. 
Foreldre/foresatte og personalet i barnehagen har som felles mål at barnet skal ha det trygt og godt i de timene det er i barnehagen. Vi ønsker å etablere et godt forhold mellom hjem og barnehage fra første møte og oppfordrer til å ta kontakt med personalet dersom det er noe dere er usikre på. 

KIDPLAN

Vi bruker det digitale verktøyet KidPlan i kommunikasjon med foreldre. Foreldre laster ned KidPlan-appen for informasjon om dagen, krysse av for samtykker, se evt bilder som er delt, sende meldinger til barnehagen, legge inn ferie m.m. Vi ønsker at fravær i tillegg meldes pr telefon.
0-2-ÅRINGEN

I den siste tiden har det vært stort fokus på 1-åringen og oppstart i barnehage. Det foreligger en del nyere forskning rundt små barn og tilknytning, som gjør at vi er enda mer oppmerksomme på hva som er viktig i den første tiden. Trygghet og god tilknytning er det eneste som betyr noe for barnet i denne perioden. Vi legger til rette bl.a. ved å ha primærkontaktordning, separate avdelinger og ved å dele inn i smågrupper deler av dagen. Den delen av uteområdet som ligger utenfor de to småbarnsavdelingene, er spesielt tilpasset de yngste.
Barnet knyttes til sin primærkontakt fra første dag, og i begynnelsen legger vi vekt på at barnet skal bli kjent med voksne og barn på sin avdeling. Ved fellesaktiviteter for hele barnehagen, kan vi velge å la 1-åringene få et annet tilbud, dersom vi mener det er best for dem.
Vi legger til rette sånn at barnet skal få beholde soverytmen sin, men utover høsten pleier de fleste å ende opp med å sove etter lunsj. Vanligvis vil det være primærkontakten som steller og legger barnet. Barnet må ha med egen vogn til å sove i. Ta med en vogn som dere ikke er redde for skal bli skadet. Det er et svært fuktig klima, selv inne i soveskuret.
Vi er bevisste på at de yngste barna ikke skal forsvinne i mengden og alltid måtte delta på eldre barns premisser. Hvert barn skal få et aktivitetstilbud som er tilpasset sin alder og sine behov. Noen ganger skjer det ved at vi samler 1-2-åringene fra flere avdelinger inne eller ute, andre ganger er de yngste med og gjør det samme som de store, men på en enklere måte.

De yngste barna får oppmerksomhet og omsorg ikke bare fra de voksne, men også fra de større barna. Vi ser at 1-åringen viser stor glede over kontakten med større barn, og de store lærer å ta hensyn og å være tålmodige. Eldre barn er forbilder og modeller for de yngre, og vel så gode læremestere som de voksne.

Barn som bruker bleier må ha med det selv. Avdelingene praktiserer noe ulike rapporteringssystem på sånn som søvn og matinntak i løpet av en dag. Snakk med primærkontakten og finn den måten som passer best for dere.

PRIMÆRKONTAKT

Hvert barn har en av de voksne på avdelingen som primærkontakt. Primærkontakten tar seg spesielt av barnet den første tiden og vil være den som kjenner barnets vaner og behov best. Vi mener det er viktig for barnet å ha denne ene voksne å knytte seg til når de begynner hos oss. Etter hvert vil barnet bli fortrolig med de andre voksne, men båndet til primærkontakten viser seg ofte å være sterkt gjennom hele barnehagekarrieren. 

Primærkontakten deltar på foreldresamtalene, om det lar seg gjøre.

LEVERING OG HENTING

Vi opererer ikke med et bestemt klokkeslett for når barna må være kommet til barnehagen. Dersom barnet ikke kommer, eller det kommer senere enn normalt, vil vi ha beskjed innen kl.09.30. Perioden mellom kl.09.30-14, kan sies å være kjernetid. Og de fleste aktiviteter; grupper, turer og fellesaktiviteter vil foregå innenfor dette tidsrommet.

Om morgenen møter vi som regel barn og foreldre/foresatte i garderoben. Noen foreldre ønsker å ta avskjeden i garderoben, mens andre følger barnet inn på avdelingen og sier Hadet der. Vi ønsker, uansett, at barnet skal vite at mor/far går, og så kan det lages ulike rutiner på vinking og lignende.

Beskjeder og informasjon som kan være av betydning utveksles muntlig eller skriftlig. Evt. kan en ta en telefon.

Når barnet hentes om ettermiddagen vil vi gjerne fortelle litt om hvordan dagen har vært. Det gjør vi via en skriftlig dagsrapport som henges opp i garderoben og/eller sendes via KidPlan, men også ved å snakke med dere foreldre/foresatte. Ofte kan det være travelt og personalet synes ikke de får god nok tid til hver enkelt familie. Hvis det er noe dere ønsker å ta opp med personalet og levere-/hentesituasjonen ikke er godt egnet, er muligheten til stede til å ringe og/eller avtale et møte med pedagogisk leder. En gang i halvåret inviteres dere til foreldresamtaler med ped.leder og evt primærkontakt, men noen ønsker møter utenom disse.
Dersom noen annen enn barnets foreldre/foresatte skal hente barnet, må vi ha beskjed. Det kan godt lages faste avtaler på at andre omsorgspersoner; f.eks besteforeldre og eldre søsken kan hente barnet. Ta opp dette med pedagogisk leder.

Vi ber alle foreldre/familie respektere barnehagens åpningstider ved å ikke ta seg inn på avdelingen før kl.7.30, samt hente barnet innen kl.16.30.
MÅLTIDER NB! Mattilbudet er under revurdering våren 2025.
Vi spiser frokost til litt ulik for liten/stor avdeling, men senest kl.08.30. Frokosten må barna ha med selv. Melk får de her.
Lunsjen inntas ca.kl.11.30, noe tidligere for de yngste. Vi har brødmat tre dager i uka, og varm mat to dager i uka. Om sommeren kan det være avvik. 

Ca. kl.14.30 får barna frukt og/el knekkebrød, og de som er mer sultne spiser fra matboksen.

Foreldre må betale ekstra kostpenger for matservering. Vi har ansatt en kjøkkenassistent i 60% stilling, og kostpengene går delvis til å dekke utgiftene ved å ha bemanning på kjøkkenet. Dette gir hele barnehagen noe bedre voksentetthet, og er til stor hjelp for avdelingspersonalet.
Dersom noen barn er allergiske for enkelte matvarer, eller det er behov for annen mat, snakk med personalet på avdelingen eller kjøkkenassistenten.

TURER

Barnehagen ligger tett opp mot trafikkerte veier, men likevel er det mange fine friområder i nærmiljøet. Vi bruker Mosvannsparken flittig. Det er kort vei til Lassa idrettspark, og bøkeskogen langs Eiganesveien er også et yndet mål. I tillegg er det grønne lunger inn imellom boligfeltene.

Vi mener at vi har gode rutiner for sikkerheten når vi går på tur. Personalet vurderer hvor mange barn de vil ha med og hvor langt de skal gå/turmål, ut fra barnas alder og modenhet, samt forhold langs ruta. Det skal gis beskjed om hvor turen går og når en ventes tilbake. Mobiltelefon skal tas med. De eldste ungene som går lengre turer, lærer mer om hvordan vi ter oss i trafikken, i starten av høstsemesteret. 
Erfaringene med og noen ganger gå på tur med en liten gruppe, er gode. Det blir roligere og mer plass for de som er igjen inne i barnehagen. Det gir bedre mulighet til å tilpasse turmål og –lengde til de barna som er med, og den voksne opplever at kontakten mellom barn-barn og barn-voksen er bedre når gruppa er liten.

Foreldre/foresatte må godkjenne at barna kan bli med utenfor barnehagens område.

ALDERSDELTE GRUPPER / FARGEGRUPPER
For å legge til rette for at barna skal knytte kontakter på tvers av avdelingene, har vi bl.a. aldersdelte grupper en formiddag i uka. Barn i samme aldersgruppe møtes til aktiviteter inne eller ute. Noen år har vi en nogenlunde jevn fordeling på årskullene og deler inn gruppene etter fødselsår, mens andre år må vi justere litt. 

Det som er uforanderlig, er at det eldste årskullet, Hvit gruppe, utgjør Turgruppa med stor T! De legger ut på langtur med sekk og evt lavvo. Noen ganger blir de transportert, men som oftest går de på egne bein. Se også kap. 7 i Årsplanen, avsnitt Sammenheng barnehage-skole.
SAMLINGSSTUND

Tradisjonelt var samlingsstunden det fora der man mente at mye av læringen i barnehagen skulle finne sted. Dette synet har vi, heldigvis, gått vekk i fra. Nå er vi klar over at læring skjer gjennom hele dagen, og kanskje minst i den tiden der vi voksne legger opp til det. Samlingen har mange funksjoner bl.a.; Å styrke gruppetilhørigheten. En måte å organisere forberedelse til måltid. Barna får en felles opplevelse. Et fora for felles beskjeder og samtaler. Barna må vente på tur. Barna får trening i å være i fokus og de må lytte til andre. En god situasjon for å øve sin sosiale kompetanse.
Samling før lunsj gjennomføres så godt som hver dag. Det kan også være at avdelingen samles i forkant av aktiviteter andre tider på dagen. Samlingen er oftest voksenstyrt. Der synger vi, snakker med barna, holder leker, leser fortellinger og bøker, lar barna komme fram for å fortelle eller vise fram noe, og mye annet. 

Ved høytider og ymse arrangement i barnehagen, har vi fellessamlinger. Det gir oss alle en god anledning til å styrke fellesskapsfølelsen. Vi får et ”mål” på hvem Alle i barnehagen, er. Barna kan få øve seg på å opptre foran en større forsamling. Fellessamlingene kan finne sted på avdelingene, oppe på loftet eller ute.

UTELEK

I Huskestua barnehage er vi glade i å være ute, og som regel er alle barna ute hver dag, i en kortere eller lengre periode. Vi mener at det er nødvendig at alle, både små og store, får lufte seg i løpet av dagen. Det er nødvendig med gode, tilpassa klær og sko/støvler.
Ofte ser vi at barna leker annerledes når de er ute enn når de er inne. Ute har de bedre plass rundt seg, og de havner sjeldnere i konflikter. Det virker også som om det er lettere for barna å få god kontakt med barn fra andre avdelinger når de møtes ute.

Den ene delen av uteområdet er mer tilpasset de yngste, og den andre delen skal gi noe større utfordringer for de større barna. 

BARNEMØTE

3-6-årsavdelingene har jevnlige barnemøter. Barnemøtet tar opp saker som barna selv, eller med litt hjelp, har meldt. Det kan være ønsker om aktiviteter og fester, det kan være ting de er opptatt av og som de vil snakke om m.m. Foreldre og voksne på avdelingen kan også melde saker som de ønsker å ta opp med barna. Saker meldes ved å legge lapper i postkassen. En voksen er ordstyrer og en er referent. Sakene blir snakket om og personalet prøver å ta hensyn til og gjennomføre så mye som mulig av det barna ønsker.

Vi ønsker å formidle at vi tar barns/foreldres ønsker og innspill seriøst, og barna skal få oppleve at de har mulighet til å være med å påvirke innholdet i hverdagen. Vi oppfordrer foreldre/foresatte til også å benytte denne muligheten. 

RUTINESITUASJONER

Dette er et typisk barnehage-begrep! Det omfatter alle de små gjøremålene og stundene som gjentar seg opptil flere ganger pr dag; overganger mellom aktiviteter, på- og avkledning, til og fra bordet, måltid, toalettbesøk/bleieskift, håndvask, rydding m.m. I disse gjøremålene ligger stort potensiale for læring, samspill og humor. Rutinesituasjoner kan til dels utgjøre mye tid i løpet av en dag, alt etter alder, og vi voksne er bevisste på å nytte denne tiden positivt og på en måte som gjenspeiler målet om meningsfylde. Det er lurt å rydde etter seg – da finner vi lekene fort neste gang! Det er praktisk å kunne kle på/av seg selv – da kommer du fortere ut/inn! Det er nødvendig å vaske hendene etter å ha vært på do – da kan vi unngå smitte!

FØDSELSDAGER

I barnehagen markerer vi fødselsdager ved å gjøre stas på fødselsdagsbarnet. Det flagges i inngangen. Fødselsdagsbarnet blir utstyrt med krone og kanskje en kappe. Vi synger fødselsdagssang og sender opp ”raketter”. Avdelingene kan ha noe ulik praksis i måten å gjøre dette på. 
Dersom foreldre ønsker å invitere barn fra barnehagen til privat selskap, har vi noen rutiner for hvem og hvordan invitere. Ta opp dette med personalet.
SYKDOM

”Er barnet friskt nok til å være i barnehagen?” Dette er et dilemma for både foreldre/foresatte og personalet.

Vi kan ikke ha helt faste grenser på hva som er friskt nok. Men virker barnet å være syk, skal det ikke i barnehagen. Barnets allmenntilstand må vurderes hjemme om morgenen og personalet vurderer barnets allmenntilstand utover dagen. Dersom vi mener at barnet ikke har det godt, tar vi kontakt. Som en hjelp til foreldre som skal vurdere tilstanden om morgenen; tenk på at en dag i barnehagen er mer krevende enn en dag hjemme. Barnet må være friskt nok til å være ute, og ha en feberfri dag hjemme før retur til barnehagen.
Ved spesielt smittsomme sykdommer/farsotter (oppkast, diare, barnesykdommer, lus) tar vi alltid kontakt, i tillegg til at vi kan informere andre foreldre på avdelingen om at noe ”går”. Det er karantenetid på 48 timer etter siste utbrudd (oppkast, diaré).
Alle avdelingene har oppslag over barnesykdommer og kommunelegens retningslinjer for hvordan vi i barnehagen skal forholde oss.

ÅPNE AVDELINGER

Huskestua barnehage har 4 avdelinger, men vi ønsker at det skal være stor åpenhet mellom avdelingene sånn at barna fritt kan benytte seg av alle rom i barnehagen. Barna vil alltid ha ”sin” avdeling som base, men kan gjerne tilbringe deler av dagen andre steder på huset. Utpå vårparten, når de eldste på småbarnsavdelingene ikke lenger behøver middagshvil, har de glede av å være ute sammen med de store barna.
KLÆR OG LEKER

Vi ber foreldre/foresatte sørge for at barnet alltid har tøfler/innesko og ekstra klesskift i barnehagen. Det er en stor fordel at klær og sko er merket med navn. Barnet trenger også godt ytter- og fottøy – alt etter årstid. Vi ber om at dresser og regntøy blir tatt med hjem for vask med jevne mellomrom.

Barna vil ofte ha med seg egne leker i barnehagen. I utgangspunktet har vi ikke noe imot det, og en dag i uka er det såkalt lekedag. Det er ikke sikkert personalet klarer å passe på lekene. Vil barnet ha med en leke som ikke får komme bort eller gå i stykker, så la den for sikkerhets skyld bli igjen hjemme. Noen ganger finner personalet det nødvendig å sette grenser for medbragte leker. Det kan oppstå situasjoner der lekene blir kilde mer til konflikter, enn til godt samspill.
Ta opp spørsmål om egne leker med personalet på avdelingen.

OBSERVASJONER OG TESTER

Personalet bruker metodisk observasjon av barna som en hjelp i det pedagogiske arbeidet. Observasjonene brukes som utgangspunkt i foreldresamtaler og når personalet definerer mål for hvert enkelt barn. Vi benytter ferdig kartleggingsmateriell, så som Alle med og TRAS (Tidlig Registrering Av Språkutvikling), samt egendefinerte observasjonsskjema, som hjelp i arbeidet.
BARN SOM BEHØVER EKSTRA HJELP OG STØTTE

Av og til vil personalet og/eller foreldre/foresatte ha spørsmål om, eller bekymringer for barnet som de ikke finner gode nok svar på selv. I Huskestua har vi bred kunnskap om barns normalutvikling, og gjennom erfaring og kursing/opplæring har pedagogene etter hvert opparbeidet seg god kompetanse på hvordan identifisere, hvordan undersøke, vurdere tiltak og igangsette tiltak for barn som av ulike grunner trenger ekstra støtte.
I første omgang gjør avdelingspersonalet grundige observasjoner, og pedagogisk leder holder foreldresamtale der hun forteller om bekymringen. Pedagogisk leder vil som oftest be om veiledning fra de andre pedagogene før en foreldresamtale, og hun bestemmer tiltak som skal iverksettes med eksisterende ressurser. Dette nedfelles i en Pedagogisk plan. Tiltak og effekt evalueres så, og kan enten avsluttes eller endres/utvides.
Styrer/ pedagogisk leder har også mulighet til å diskutere saker anonymt i ulike konsultasjonsteam i kommunen; Språk og kommunikasjonsteam, veilederkorps for fremmedspråk, ressursteam og tverrfaglig barnehageteam (TBT) i bydelen. Foreldre kan også delta i TBT, da blir det selvfølgelig ingen anonymitet rundt barn og familie. Alle deltakere har likevel taushetsplikt. 
Foreldre og barnehage kan i samarbeid søke veiledning og hjelp hos PPT 

(Pedagogisk-Psykologisk Tjeneste). Da fyller vi i samarbeid ut en henvisning. PPT kan gi veiledning til barnehagepersonalet og/eller skrive en sakkyndig vurdering med anbefaling om hjelp og støttetiltak. Barnet kan ha rett til spesialpedagogisk hjelp, noe som ytes i barnehagen. Familien kan få tilbud som de benytter seg av privat, for eksempel veiledning eller logoped.
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